
最新小熊滚接球教案反思 足球传接球教
学反思(实用10篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。怎样写教案才更
能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？这里我给大家分享
一些最新的教案范文，方便大家学习。

小熊滚接球教案反思篇一

莎士比亚曾说过：“学问必须合乎自己的.兴趣，方才可以得
益。”也就是说学生对之有兴趣了才能很好的去钻研和掌握
它，为了提高学生的学习兴趣，我从最简单的球性练习来激
发学生的学习信心，又利用百鸟归巢、溜猴、射门比赛等足
球游戏来激发学生的学习兴趣，从而培养学生自主学习、热
爱足球的习惯，足球脚内侧传接球这一课，学生为了更好的
玩好溜猴这一游戏，练习认真，学习氛围好。

正确的动作是学好、学精的前提，在足球脚内侧传接球练习
中，为了让学生掌握正确的技术动作，我利用单独的一只鞋
来与球进行示范，重点指出脚与球的触球位臵，又利用踢固
定球的方式来体验支撑腿的摆放与触球一瞬的感觉，这样就
比较有利于学生正确动作的形成。

学生主体意识强是一件好事，但是如果学生一味的强调自己
的主张，不接受教师的引导和建议，那样学生的学习效果就
会比较差，为了能让学生在接受引导后又能够有一定的创新
思维的话，那就要求教师在对学生提出要求时一定要坚持不
懈让每个学生达到其该达到的要求，不能半途而废，铸就学
生太过自我的性格。

学生具有个体差异性，不能按照个别学生的要求去要求他们，
而是应该以大多数学生的实际情况去要求他们，制定符合学



生发展的教学目标和教学计划，这样才能因材施教，得到最
好的教学效果。这就是我对足球脚内侧传接球的教学反思，
我相信教学—观察—反思—教学，这样的教学才能有所进步
和发展。

足球是少年儿童非常喜欢的体育活动。足球运动能全面发展
人的身体素质，增强人的体质。培养少年儿童的身心。抓住
足球运动的特点及儿童的心理特点，开展教学，会取得良好
的效果。

在教学中我始终按照以下为教学流程来指导教学：兴趣导入
——熟悉球性 ——合作学练——放松身心——评价小结。如
脚内侧踢球是足球技术中最基本也是最常用的一种动作方法，
根据小学生的特点，我先采用模仿练习，先是无球的模仿练
习，接着是有球的练习。体会摆动腿以髋关节为轴，大腿带
动小腿的摆动方法。但是由于小学生独有的特点，对动作的
完整概念往往不能理解，这就导致不同错误的发生。如：踢
球腿的膝盖和脚尖外转不够，踝关节放松，脚尖没有翘起，
身体不会协调用力，脚型控制不好等等，鉴于这些错误的发
生。

我让学生，两人一组，一人用脚踩球，另一人做原地或上一
步的踢球练习。并且踢球力量不要过猛，主要体会支撑脚的
选位和摆动腿的摆动动作。而且还编了口诀“脚尖向上翘，
大腿往外翻，踢球踢中部，传球方向正”。让学生对技术动
作的要领更加的清楚、牢记。在教学中，我以小组为单位，
对每个小组在每个教学环节的学习情况作出及时评价，有利
于学生及时清楚自己的学习状态，有效的提高了学习气氛，
调动了学生的学习积极性。值得我注意的是，学生具有个体
差异性，不能按照个别学生的要求去要求他们，而是应该以
大多数学生的实际情况去要求他们，制定符合学生发展的教
学目标和教学计划，这样才能因材施教，得到最好的教学效
果。



在学生的练习情况方面，练习的量稍微小了些，这是我在今
后的课程中需要注意的。尤其是在技术性教学中，我忽略的
学生的练习，过多的让学生了解技术动作的要领。 我觉得对
小学生的要求，不应过急，练习应循序渐进，打牢基本功，
才会取得技术方面的更加进步。我相信通过教学—观察—反
思—教学，这样的教学才能有所进步和发展。

小熊滚接球教案反思篇二

活动目标：

1、在游戏中学习抛和接球的技能，初步学会抛接球。

2、发展身体协调性及锻炼手臂的力量。

3、学会与同伴协商合作游戏。

4、初步培养幼儿体育活动的兴趣。

活动准备：场地、球（数量为幼儿的一半）

活动过程：

一、准备活动：球操

教师：让我们跟着音乐做一套球操吧。

伸展运动：捧球前、上、侧举等；腰部运动：捧球沿腿下行，
然后顺着身体上举，反复；下肢运动：下蹲、跳跃等。

二、基本活动

1、幼儿自由结伴探索球类玩法。

师：球是我们喜欢的`玩具，球可以怎样玩？



2、请幼儿介绍自己玩球的方法。

你是怎样玩的？

3、教师重点介绍抛接球方法。

我们请××小朋友和××小朋友表演一下他们玩球的方法。
双手托球腹前拿，轻轻向上抛起，看准球的方法，双臂抱住。

4、幼儿练习抛球

（1）请找一个小朋友一起来玩抛接球吧。

（2）其间教师可集中指导幼儿抛接球时存在的问题

三、游戏“抛接球”

（1）玩法一：和你好朋友分别站在线两端的点子上玩抛接球。

在三分钟里，如果连续抛六个球没有落地，可到老师处领一
朵小红花；如果连续抛四个球没有落地，可到老师处领一张
粘纸；如果连续抛两个球没有落地，可到老师处领一个小星
星。

（2）请得到小红花的幼儿向大家分享与同伴合作的经验。

（3）幼儿交换场地，进行协商后再次游戏3-4次。

四、放松活动

让幼儿用球在身上滚一滚，按摩身体各部分。

让球儿为我们按摩吧。

小百科：



球的表面是一个曲面，这个曲面就叫做球面。球的个中心叫
做球心。

小熊滚接球教案反思篇三

蚕网是我们农村养蚕时不可缺少的工具，也是农村孩子家里
随手可得的材料。利用蚕网来组织体育活动，即显示了浓郁
的本土化，又让蚕网焕发出了新的生命力，可开发成为孩子
们喜欢的活动器材。

【活动目标】

1、学习用蚕网练习抛、接球。

2、发展幼儿合作意识与身体协调性，体验共同游戏的乐趣。

【活动准备】

蚕网、报纸球、蚕花。

【活动过程】

一、热身运动。

出示蚕网，认识道具。

二、蚕网抛接报纸球。

第一次玩：集中交流：怎么有的小朋友总是抛不起球呀？有
什么好的办法可以解决？

（引导幼儿发现用数数或喊口令的方法让双方一致用力，尝
试初步的合作。）

第二次玩：集中讨论：这次玩的时候遇到什么困难了？为什



么会这样？该怎么解决？

（引导幼儿知道顺利接到球需要两人迅速的移动、移动的方
向要统一以及眼睛要看球的方向，尝试更高要求的合作。）

第三次玩：尝试用蚕网将球抛的高，并要稳当接住球。

三、游戏：接蚕花。

幼儿三人一组，两人拉网、一人撒蚕花。

【活动延伸】

可尝试多人合作，尝试接轻的物体。

活动反思：

抛接练习可以提高幼儿的球性，增强对球的控制能力。在上
课过程中，教师的'讲解过于专业化，就是要求孩子们做标准
的胸前传球，孩子们不好掌握动作和力度，往往会砸中对方，
因此，要换种更简单的教法，比如用双手抱球抛接会更简单
易学。

小熊滚接球教案反思篇四

这节课我的教学目标是：学生初步掌握传接球的基本动作方
法。发挥学生的潜能，体会成功乐趣。通过教学，提高学生
对足球的控球和协调能力，力争发展学生的身体素质。

让学生体会克服困难，达到成功的快乐，培养学生团结协作、
勇于创新、顽强拼搏的意志品质。

我采用的教法是：教师讲解各种球性练习的技术动作要领，
指导学生分组练习。单脚轻踩球，左右脚交替踩，单脚向后



拉球，左右脚交替向后拉球。我及时纠正学生错误动作，让
做的好的学生进行展示，集中讲解，再次分组练习。

莎士比亚曾说过：“学问必须合乎自己的兴趣，方才可以得
益。”也就是说学生对之有兴趣了才能很好的去钻研和掌握
它，为了提高学生的学习兴趣，我从最简单的球性练习来激
发学生的学习信心，又利用百鸟归巢、溜猴、射门比赛等足
球游戏来激发学生的学习兴趣，从而培养学生自主学习、热
爱足球的习惯，足球脚内侧传接球这一课，学生为了更好的
玩好溜猴这一游戏，练习认真，学习氛围好。

正确的动作是学好、学精的前提，在足球脚内侧传接球练习
中，为了让学生掌握正确的技术动作，我利用单独的一只鞋
来与球进行示范，重点指出脚与球的触球位臵，又利用踢固
定球的方式来体验支撑腿的摆放与触球一瞬的感觉，这样就
比较有利于学生正确动作的形成。

学生主体意识强是一件好事，但是如果学生一味的强调自己
的主张，不接受教师的引导和建议，那样学生的学习效果就
会比较差，为了能让学生在接受引导后又能够有一定的创新
思维的话，那就要求教师在对学生提出要求时一定要坚持不
懈让每个学生达到其该达到的要求，不能半途而废，铸就学
生太过自我的性格。

学生具有个体差异性，不能按照个别学生的要求去要求他们，
而是应该以大多数学生的.实际情况去要求他们，制定符合学
生发展的教学目标和教学计划，这样才能因材施教，得到最
好的教学效果。这就是我对足球脚内侧传接球的教学反思，
我相信教学—观察—反思—教学，这样的教学才能有所进步
和发展。

小熊滚接球教案反思篇五

活动目标：



1、学会抛球和接球的技能。

2、在游戏中尝试快速地抛接球，体验活动的`乐趣。

3、培养幼儿与同伴之间和睦相处并珍惜这份友情。

4、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

活动准备：皮球人手一个。

活动过程：

课前准备

1、为幼儿垫好毛巾在背上，对幼儿进行户外活动的安全教育
和上下楼梯的安全教育。

2、组织幼儿有序来到户外场地上。

准备活动――我和球儿做游戏

教师带领幼儿玩球：双手抓球，两臂上举，绕球走，夹球跳。

一、基本活动

1、教师出示皮球：大家想一想球还可以怎么玩?

2、幼儿将自己的方法介绍给大家?

3、教师演示抛接球：老师的这种玩法叫什么?

4、教师讲解示范：双手捧球往上跑抛，看准球，双手抱住。
这种方法叫抛接球。



5、幼儿分散练习抛接球。

6、找一个伙伴，把一个球放回框里，两个人一起玩互相抛接
球。

二、有趣的抛接球

1、玩法：幼儿聚拢在场地上，老师手持求，把球抛起的同时
喊一个幼儿的名字，被喊到的幼儿迅速跑过来接球，其余幼
儿四散跑开。老师喊定。所有幼儿都停下，此时，接球人将
球滚向其中一名幼儿，如果被击中，则要暂停游戏。

2、如果老师喊了定，所以幼儿都不能再跑。

3、组织幼儿游戏。

三、放松运动。

小百科：球是以半圆的直径所在直线为旋转轴，半圆面旋转
一周形成的旋转体，也叫做球体（solidsphere）。球的表面是
一个曲面，这个曲面就叫做球面，球的中心叫做球心。

小熊滚接球教案反思篇六

足球运动被誉为“世界第一运动”，对于五年级的学生来说，
特别是男生，对足球运动非常感兴趣，练习的热情比较高涨，
但是学生对球的控制能力不是很好，一到练习时段，足球就
到处乱飞，甚至会出现捡球时间比练球的时间长，针对这一
情况，为了提高学生对球的控制能力，进一步的学好足球技
术，我进行了观察、分析、反思，总结出了学生不能很好掌
握足球技术的原因：

第一、学生练习时间少，球感不佳



第二、动作技术掌握错误

第三、学生自我意识太强

第四，教师的课前期望太高

针对以上这些问题，我想通过以下这些措施来解决：

第一、激发学生兴趣，培养学生自主练习

第二、掌握正确的动作技能

第三、培养学生良好的学习习惯

第四、实事求是，以学生实际出发

这节课通过游戏法和师生问答法的方式增强学生的学习兴趣，
调动了学生的学习积极性，通过射门比赛的方法调动了学生
的学习积极性，提高学习兴趣、培养学生的集体荣誉感；通
过评价法提高学生对自己、对他人的评价能力，让学生感知
获得进步的喜悦，调整与改进学习活动。虽然比较好的完成
了教学目标，但也还存在一些不足：

1、 传统式教学方法束缚了课堂，教学缺乏创造力和新颖度。

2、 课堂教学细节方面想得还不够周全。

3、 射门接力比赛游戏有待改进。

4、 在对待小学课堂教学的驾驭能力方面还有待提高。

因此，在以后的课堂教学时，应充分考虑学生的兴趣、学生
的个体差异、合理设置教学比赛等，不断变换教学方法来提
高学生的兴趣。



小熊滚接球教案反思篇七

作为新教师，第一次上数学课，内心充满着很多困惑与不安。
听随堂课的钱老师十分细心认真地针对本节课存在的问题，
给予了很多指正与建议。

1、活动应体现数学领域的特点，教师的语言一定要逻辑清晰、
简练到位。认识数字6时即可自然衔接“你觉得6像什么”的
问题，断篇式的数点不符合学习者思维的方式。

2、仔细观察了解中班幼儿的认知发展水平。不应过多对“小
帮手”提要求，学具仍应由教师来摆放，这也可以避免活动
中发生消极等待的空窗期。在理解数字含义的环节，结合实
际操作、亲身体验来理解数的实际含义比纯粹的口头复述更
有效。

1、执教者应遵循幼儿学习善模仿、乐操作的特点，摒弃教师
为主体的关键在于把课堂交给孩子。在出示第二例图时，教
师完全可以请个别幼儿上来尝试地做一做，一方面可以引导
幼儿仔细思考，另一方面也可通过个别情况发现普遍可能存
在的问题，给予及时的修正。同时，也能对该课的重难点数
字6的学习加以巩固。

2、执教者应尊重幼儿独特的学习视角与想法，活动中出现了
有的幼儿数香蕉数的是6个香蕉，也有的数的是两串香蕉。教
师应对于这两种数法表示赞同并在讲评时重点介绍，渗透不
同的量词，拓展孩子的思维。

通过钱老师的细心指点，我发现看似一节简单的数学课里蕴
含了太多值得推敲思考的地方。小到“从左往右、从上到
下”做题、数数、画点的良好操作习惯的指导，大到对活动
中两种数法的赞同与量词的渗透，无不体现了数学领域教学
区别于其他领域的核心词：逻辑性、思辨性。教案是死的，
课堂是活的，教师既应在活动中对孩子的操作要求和习惯做



强调，还应把课堂交还给孩子，引导幼儿用过直接感知、亲
身体验和实际操作进行学习。

小熊滚接球教案反思篇八

莎士比亚曾说过：“学问必须合乎自己的兴趣，方才可以得
益。”也就是说学生对之有兴趣了才能很好的去钻研和掌握
它，为了提高学生的学习兴趣，我从最简单的球性练习来激
发学生的学习信心，又利用百鸟归巢、溜猴、射门比赛等足
球游戏来激发学生的学习兴趣，从而培养学生自主学习、热
爱足球的习惯，足球脚内侧传接球这一课，学生为了更好的
玩好溜猴这一游戏，练习认真，学习氛围好。

正确的动作是学好、学精的前提，在足球脚内侧传接球练习
中，为了让学生掌握正确的技术动作，我利用单独的一只鞋
来与球进行示范，重点指出脚与球的触球位臵，又利用踢固
定球的方式来体验支撑腿的摆放与触球一瞬的感觉，这样就
比较有利于学生正确动作的形成。

学生主体意识强是一件好事，但是如果学生一味的强调自己
的主张，不接受教师的引导和建议，那样学生的学习效果就
会比较差，为了能让学生在接受引导后又能够有一定的创新
思维的话，那就要求教师在对学生提出要求时一定要坚持不
懈让每个学生达到其该达到的要求，不能半途而废，铸就学
生太过自我的性格。

学生具有个体差异性，不能按照个别学生的要求去要求他们，
而是应该以大多数学生的实际情况去要求他们，制定符合学
生发展的教学目标和教学计划，这样才能因材施教，得到最
好的教学效果。这就是我对足球脚内侧传接球的教学反思，
我相信教学—观察—反思—教学，这样的'教学才能有所进步
和发展。

足球是少年儿童非常喜欢的体育活动。足球运动能全面发展



人的身体素质，增强人的体质。培养少年儿童的身心。抓住
足球运动的特点及儿童的心理特点，开展教学，会取得良好
的效果。

在教学中我始终按照以下为教学流程来指导教学：兴趣导
入——熟悉球性——合作学练——放松身心——评价小结。
如脚内侧踢球是足球技术中最基本也是最常用的一种动作方
法，根据小学生的特点，我先采用模仿练习，先是无球的模
仿练习，接着是有球的练习。体会摆动腿以髋关节为轴，大
腿带动小腿的摆动方法。但是由于小学生独有的特点，对动
作的完整概念往往不能理解，这就导致不同错误的发生。如：
踢球腿的膝盖和脚尖外转不够，踝关节放松，脚尖没有翘起，
身体不会协调用力，脚型控制不好等等，鉴于这些错误的发
生。

我让学生，两人一组，一人用脚踩球，另一人做原地或上一
步的踢球练习。并且踢球力量不要过猛，主要体会支撑脚的
选位和摆动腿的摆动动作。而且还编了口诀“脚尖向上翘，
大腿往外翻，踢球踢中部，传球方向正”。让学生对技术动
作的要领更加的清楚、牢记。在教学中，我以小组为单位，
对每个小组在每个教学环节的学习情况作出及时评价，有利
于学生及时清楚自己的学习状态，有效的提高了学习气氛，
调动了学生的学习积极性。值得我注意的是，学生具有个体
差异性，不能按照个别学生的要求去要求他们，而是应该以
大多数学生的实际情况去要求他们，制定符合学生发展的教
学目标和教学计划，这样才能因材施教，得到最好的教学效
果。

在学生的练习情况方面，练习的量稍微小了些，这是我在今
后的课程中需要注意的。尤其是在技术性教学中，我忽略的
学生的练习，过多的让学生了解技术动作的要领。我觉得对
小学生的要求，不应过急，练习应循序渐进，打牢基本功，
才会取得技术方面的更加进步。我相信通过教学—观察—反
思—教学，这样的教学才能有所进步和发展。



小熊滚接球教案反思篇九

《小熊购物》是北师大版二年级下册,乘加混合运算的第一课。
其教学目标是通过小熊购物的问题情境，发展学生提出问题
和解决问题的能力；并且结合解决问题的过程，探索先乘后
加的运算顺序，体会到数学与生活的密切联系；能正确计算
有关的两步试题。

从课堂教学效果来看，学生兴趣浓厚.较好地落实了本节课的
目标，完成了教学任务，体现了新课标的精神，特点如下：

1、充分利用课程资源包，为学生创设购买食品的情境，激发
了学生的参与兴趣。创设情境，源于学生的生活经验，学生
在现实、有趣的情境中，会产生学习愿望，增强参与兴趣，
能更主动地进行探索。教学实践证明：学生对购物确实很感
兴趣，学生的主动性很好地发挥出来了。对下面构建新知营
造了很好的氛围。

2、新课标中的数学计算，不再是单纯的数与数之间的计算，
而是变为了每一步计算都有具体的生活情境，每一个数字，
甚至每一个运算符号都有其独特的生命意义。

以前，先乘后加这个新知识，都是老师告诉学生的，老师在
黑板前边示范边讲解脱式计算的步骤与注意事项，然后在学
生听明白的基础上，学生练习计算。从学生的回答中也能看
出，有的家长已经提前告诉学生，这样的算式就应该先算乘
法，后算加法的。这样很简单，也很省时。学生接受了这个
新知识，再遇到这样的算式时，就按这个顺序来计算了。学
生是被动地用老师给的方法去做，并没用产生对这种方式的
需要，所以应用起来只是按部就班，生硬地记忆。怎样让学
生产生学习新知识的需要，更好地探索、接受新知呢？教学
设计不牵制学生的思维，不让学生感觉到是为了纯粹的计算
而去计算，而是为了解决生活中的问题而去计算，如提问：
你打算买什么？请你列算式算一算该付多少钱？由于学生之



间的差异，有的列分步式，有的列综合式，但学生对解决这
样的生活中的数学问题是没有障碍的，都知道要先把买几个
同样东西的钱用乘法算出来，再和其它东西的钱合起来用加
法算，很自然地借助解题思路解决了运算顺序。这样设计，
较好地落实了教学目标，更重要的是，学生在学习过程中的
比较、理解、表达等能力以及自主学习的精神得到培养。

3、根据低年级学生的特点，如何设计教学活动才能使课堂真
正做到有趣、有效？我认为师生互动，反馈交流：你买的是
什么？怎样算出付了多少钱？这个环节以游戏的形式开展学
生会比较感兴趣，如：现在我们玩个游戏，交换同桌的算式，
你能猜到他买了什么食品吗？我想通过这个学生喜欢的猜谜
游戏，调动他们探索算式意义的好奇心理。同时，也使同桌
对彼此算式的合理性做初步的检验，猜到的同学很高兴，也
说明他同桌的算式很合理。猜不到的可能是算式表达的不够
清楚合理。再提问：谁想把你的算式展示出来，让我们大家
猜一猜。你是怎么算的？让生同桌交流。怎么能让同学们在
你的算式中看到你的计算过程呢？有办法吗？以此激发孩子
们敢于质疑，继续探索的精神。

小熊滚接球教案反思篇十

1、要落实读写基础知识

读书形式要根据儿童心理的课文的特点，灵活多样。我通过
让学生自读，开火车读，小组轮读，男女生竞赛读、表演读
等多种形式，把自己的感受带到朗读中，使学生从中受到教
益。

本课的重点要掌握6个生字的音、形、义。我先让学生观察，
讲讲写字要注意的地方，跟老师书空后再写到田字格中，把
语文基础知识的掌握落到实处。

2、要用丰富多彩的语言进行组织教学，及时对学生的学习进



行引导评价。

一年级小朋友注意力容易分散，在进行组织教学及对学生的
学习进行评价引导时，忌语言单调，用命令式的口气，宜用
激励的方法，用丰富多彩的语言吸引学生。

3、要有扎实的基本功，给学生起好模范作用。

俗话说：“要给学生一滴水，自己必须有一桶水”。确实，
要成为一名优秀的语文教师，自身读、写、画、唱、跳各方
面的能力都要过硬。在本课的教学中，我用简笔画的形式把
课文内容板书出来，板书就是一幅美丽的画，给学生以美的
享受。另外，我声情并茂地范读、美观大方的粉笔也给学生
起了一个很好的示范作用。


